
École d’Application  
La Genette 
32 rue Michelet 
17000 La Rochelle 
Tél : 05 46 34 12 42  
 

Compte-rendu du Conseil d’École du  10 – 06 – 11 
 

Étaient présents  
 

Équipe enseignante :  
 

Véronique Rousseau, Directrice (modulation en CE2), Marie-Noëlle Pillon (CP), Marion 
Grotto (CE1), Brigitte Issanchou (CE2), Bernard Proux (CM1), Nadine Michaud (CM2) 
Hubert Sevin (modulation en CM2). 
 

Parents élus titulaires : Anne Angot, Amélia Gascon, Marie-Christine Paratian.  
Suppléants : Hélène Guyon, Valérie Da Cunha.  
 

I.E.N  LR Ouest  excusé. 
 

M. Kouchnir, D.D.E.N.. 
M. Joussemet, Conseiller Municipal, excusé. 
 

1 – Bilan du voyage à Madrid des classes de CM2 et CE2/CM1 
 

• La langue espagnole a pu être comprise et parlée en situations réelles. 
• Les élèves et leurs familles semblent très satisfaits de la programmation des activités 

(nombreuses et de qualité) prévues durant ce court séjour à Madrid.  
• Le fait que les deux classes de CE2/CM1 et de CM2 aient été mélangées a permis aux 

élèves de mieux se connaître et s'apprécier au sein de l'école. 
• Le nombre d'élèves concernés (49) nécessite un encadrement expérimenté. Pour 

préciser les tâches des parents accompagnateurs, il serait souhaitable de rajouter à 
l'entretien préalable au séjour un document écrit qui servirait de référence. 

 

Bilan financier :  
 

Dépenses Financement 
 
 

Coût total du voyage :  
16 347,78 € 

Contribution des familles :  
59 x 265 = 15 635 € 

 
Subvention mairie : 

 712,78 € 
 

Subventions : 
Pour alléger la participation des familles et/ou prévoir une somme d'argent qui servirait 
d'avance pour les voyages, il a été demandé des subventions à la mairie et au Conseil 
général. Ces subventions sont perçues après le voyage. 
 

Subvention mairie : 800 € (712,78 € ont déjà servi de paiement en étant avancé par la 
coopérative). 
Subvention Conseil Général : 2000 €. 
Total subventions restantes à reverser aux familles : 2087,22 €. 



Le Conseil d'école a décidé de proposer à chaque parent et aux trois enseignants la possibilité 
de récupérer la somme de 35 € par voyageur ou de laisser cette somme au bénéfice de la 
coopérative pour un prochain voyage.  
 

2 – Comptes de la coopérative 
  

Au 10/06/11, la situation générale du compte est de : 498,07 €. 
 

(Les dons éventuels des familles pour prévoir de l'argent d'avance en prévision de futurs 
voyages ne peuvent être comptabilisés à ce jour et seront à rajouter.) 

 

Cette année, la coopérative alimentée par les cotisations de début d'année, la recette du bal et 
la loterie de Pâques a permis en particulier d’aider ou de financer en totalité des sorties 
pédagogiques ou des spectacles : 

• CP : spectacle musical au théâtre « Toujours à l'Horizon » et sortie à l'Asinerie du 
baudet du Poitou. 

• CE1 et CE2 : visite de la maison de la mytiliculture à Esnandes et de la meunerie à 
Nieul sur l'Autize. 

• CE2/CM1 et CM2  : spectacle de théâtre à la Coursive. 
 

3 – Projet d’école 
 

Les dispositifs nationaux 
 

 Afin de garantir à tous les élèves les moyens de la maîtrise du Socle commun en 
français et en mathématiques, plusieurs dispositifs nationaux ont été mis en place. 
 

 � Évaluations nationales en mathématiques et en français :  
Au CE1, les évaluations se sont déroulées du 16 au 20 mai. Nous rencontrons 

actuellement les familles pour analyser les résultats et procéder aux ajustements 
pédagogiques nécessaires pour l’année prochaine (projets personnalisés de réussite 
éducative). 

 

 � Dispositif de stages de remise à niveau pour les élèves de cours moyen proposés 
par leurs enseignants durant les vacances d'été :  

 Les stages sont proposés par les enseignants aux parents des élèves de CM1 et de CM2 
 qui présentent quelques difficultés en français et en mathématiques. 

• CM1 : du   4 au 8 juillet 
• CM 2 : du 29 août au 1er septembre   

Ces stages auront lieu au Collège Missy. Ils sont conduits par des enseignants volontaires du 
premier degré et rémunérés en heures supplémentaires.  

 

Les actions spécifiques mises en place dans l’école mi 
 

 ���� Le site internet de l’école 
 

 Le site internet de l'école a été créé cette année dans le cadre du projet d'école. Ce site 
est hébergé sur le serveur académique à l’adresse suivante : http://sites17.ac-
poitiers.fr/larochelle-genette-elem/. 
 Les parents d'élèves sont très satisfaits de cette nouvelle initiative. 
 

• Fréquentation du site au 10/06/11 : 
 Nov. Déc. Janv. Fév. Mars Avril Mai Juin 
Nombre de visites 8 11 162 146 168 312 887 41 

 

Total des visites : 1739   Maximum/jour : 166  Moyenne/jour : 29 



• Structure du site : 
 

La page d'accueil présente les cinq derniers articles mis en ligne toutes rubriques confondues. 
Le sommaire des rubriques apparaît à gauche de la page dans un bandeau et présente les titres 
suivants : 

NOS ÉCOLES  

� L’école élémentaire d’application de La Genette 

� L’école maternelle de La Genette 

o L’école élémentaire d’application de La 
GenetteL’école maternelle de La 
GenetteACTUALITÉS  

ALLEMAND AU CYCLE 3  

CHINOIS AU CP ET AU CE1  

PARLER ESPAGNOL AU CM2  

RENCONTRER DE NOUVELLES LANGUES  

SORTIES OCCASIONNELLES à venir ...  

VOYAGE À MADRID  

ARCHIVES 

 

Le site dispose également d'un cahier de textes électronique que les enseignants utiliseront 
quotidiennement l'année prochaine. 
 

• Perspectives du site pour l'année scolaire 2011-2012 :  
 

S’ouvrir à la communication internationale dans le cadre des actions spécifiques du 
Projet d’école portant sur « un enseignement plurilingue tout au long d’une scolarité ».   

 

Les contacts suivants ont été établis pour mettre en place une correspondance 
internationale : 

 -  Espagnol : le lycée français de la Condamine à Quito en Equateur 
 - Anglais : une école américaine dans le Massachusetts et une école australienne à 
Adélaïde.  
 
���� Évaluation 2010-2011 concernant l'apprentissage de plusieurs langues 
étrangères  

Le bilan annuel du dispositif d'enseignement des langues étrangères a été présenté à M.  
l'Inspecteur d'Académie le 1er juin. 

• Au niveau des élèves  

� 26 /26 élèves de CM2 ont atteint le niveau A1 en espagnol et en anglais. 

� 7/11 élèves de ces 26 élèves de CM2 ont atteint le niveau A1 en allemand. 

� 40 % des élèves ont choisi une option langue en 6ème (classe bilangue anglais/espagnol ou 
anglais/allemand ou Aux Sources de la Langue). 



• Au niveau des parents pour le chinois (enquête mai 2011 familles des élèves de CP et 
de CE1) 

Au 31/05/11 : 44 familles sur 50 ont renseigné l’enquête . Trois questions ont été posées : 

� Pensez-vous qu'il soit intéressant que l'école propose un enseignement de chinois ?  

95 % OUI/ 5 % NON 

� Pensez-vous qu'il serait intéressant que cet enseignement puisse débuter en GS ?  

59 % OUI/ 41 % NON 

� Pensez-vous qu'il serait intéressant que cet enseignement puisse continuer en option 
facultative jusqu'au CM2 ?  

93 % OUI/ 7 % NON 

                                                                                                                                                                                                              
���� Le dispositif « Classe unique » 
 

Le DVD bilan du dispositif « Classe unique » réalisé par Bernard Proux 
sera présenté dans les classes le soir de la fête du mardi 28 juin. 
 

���� Bibliothèque 
 

Pascale Cazenave, Emploi Vie Scolaire de l'école a référencé 866 ouvrages. Les prêts sont 
maintenant informatisés. Elle anime des ateliers bibliothèque pour les classes de CE1 et de 
CE2/CM1. 
Pascale Cazenave a demandé le renouvellement de son contrat dans l'école. Les représentants 
de parents d'élèves et les enseignants, soucieux de garder sa précieuse collaboration, ont écrit 
deux courriers pour soutenir sa candidature. 
 

4 – Prévisions des effectifs  et mouvement des enseignants à la rentrée 2011 
 

 CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL 
2010 - 2011 30 21 35 24  26 136 
2011 - 2012 29 28 20 34 23 134 
 

Les chiffres ci-dessus peuvent varier jusqu'à la rentrée de septembre. 
 

La répartition des élèves par classe et par niveau sera effectué à la rentrée de septembre en 
fonction des effectifs.  
Un représentant de parent d’élève soulève la question du bénéfice des cours doubles pour les 
élèves arrivant de maternelle en sachant lire. Les enseignants précisent qu'ils sont tenus de 
prendre en compte les compétences individuelles et de trouver les aménagements les mieux 
adaptés à la réussite des élèves. 
 

→ Brigitte Issanchou a obtenu une nouvelle affectation à un poste de Direction d'école. Son 
poste actuel sera pourvu à titre provisoire en juillet. 
→ Le poste de Marion Grotto qui lui était attribué à titre provisoire a été obtenu par Hubert 
Sevin. 
 
5 – Questions diverses 
 

→ Suivi du projet d’implantation d’une antenne de téléphonie mobile dans le clocher de 
l’église de La Genette :  



• À la demande de la mairie, une réunion d'information « Bouygues » a été organisée 
dans l'école à la rentrée des vacances de Pâques. 

• Un collectif de parents d’élèves et de riverains « Les antennes ça cloche » a organisé 
une pétition pour aller contre le projet. Ils sont soutenus par les enseignants.  

 

→ Suivi des démarches effectuées concernant le logement de fonction attenant à l’école : 
• Le 22/02, un courrier de la direction de la maternelle et de la direction de l'élémentaire 

a été envoyé à Monsieur le Maire de La Rochelle pour envisager la possibilité 
d'utiliser le logement de fonction pour les deux écoles. 

• Le 10/03, Madame Graux, adjointe déléguée aux affaires scolaires a répondu par 
courrier que les contraintes budgétaires ne permettaient pas l'aménagement du 
logement à des fins scolaires et qu'elle allait demander à la Municipalité de se 
déterminer sur ce logement de fonction pour qu'il ne reste pas vacant. 

• Le 27/04, Madame Da Cunha et Madame Rousseau ont été reçues par Madame Graux 
qui a écouté attentivement l'argumentation des deux directrices et en a pris note pour 
les transmettre. 

• Les parents d'élèves des deux écoles viennent de demander une entrevue avec 
Madame Graux. 

 

→ Le personnel de l'atelier informatique de la ville de la Rochelle est venu mettre en réseau la 
photocopieuse de l'école. Chaque enseignant peut maintenant lancer ses photocopies depuis sa 
classe.  
 

→ Le Conseil d'école demande aux parents de bien vouloir récupérer très rapidement les 
vêtements des élèves oubliés régulièrement dans l'école. Les vêtements abandonnés seront 
donnés à des associations caritatives. 
 

→ Le Conseil d'école remercie les familles de bien vouloir veiller à respecter les murs des 
propriétés voisines de la sortie de l'école. En effet, des plaintes ont été déposées de la part de 
riverains. Cette recommandation sera affichée à l'extérieur de l'école. 
 

6 – Calendrier de fin d'année 
 
→ Vendredi 24 juin à 18h30 : chants pour les parents de la classe de CE2. 
→ Mardi 28 juin à 18h30 : fête de l'école.  
 
 
 
La secrétaire de séance :       La Présidente : 
 
N. Michaud 
         

V. Rousseau 
Compte rendu rédigé par Véronique Rousseau 
 


